

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500. vállalati előfizetés 200.000 lej.

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatala
Nyomda 20-76
20-77

Fontos gazdasági minisztertanács volt tegnap a fővárosban

Királyi kihallgatáson jelent meg Teohari Georgescu belügyminiszter, helyettes nemzetgazdasági miniszter, valamint a földmívelésügyi és a közmunkaügyi tárcák vezetői

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK TÁVBESZÉLŐ JELENTÉSE). Tegnap délelőtt Őfelsége Mihály király kihallgatáson fogadta Teohari Georgescu belügyminisztert, aki Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter távollétében a nemzetgazdasági minisztérium ügyeit is vezeti. Ugyanakkor fogadta az Uralkodó Savulescu földmívelésügyi és Vantu közmunkaügyi minisztert.

Mironescu Mera, az ujonnan kinevezett ellátásügyi miniszter tegnap esküt tett. Groza Péter dr. miniszter elnök előtt, de beiktatására csak ma délelőtt kerülhet sor, mert közvetlenül az eskütétel után, a kormányelölököt a királyi palotába hívták.

Tegnap délután hat órakor Teohari Georgescu belügyminiszter, helyettes nemzetgazdasági miniszter előterjesztésére minisztertanács ült össze, amelynek tárgysorozatán kívül főleg gazdasági kérdések szerepeltek. A nagyfőnökségi minisztertanácsban Groza Péter dr. miniszter elnök elnökölt és a következő miniszterek, illetve államtitkárok vettek részt: Tatarescu helyettes miniszter elnök, külügyminiszter, Teohari Georgescu belügyminiszter és helyettes nemzetgazdasági miniszter, Savulescu földmívelésügyi miniszter, Zaroni szövetségi miniszter és Bodnoraş, valamint Agiu államtitkárok. Résztvett a tanácskozáson a Nemzeti Bank képviselőjében Mosoiu bankkormányzó is. Átvizsgálták a külföldről gabonaszállításokkal kapcsolatosan érkezett ajánlatokat.

Bukaresti lapjelentések szerint a kormány egyik legfontosabb napi-rendi kérdése az ellátásügy. Jól értesült körök szerint elhatározták a gabonagyűjtés újjászervezését, mert a téren nehézségek mutatkoztak. Pénz helyett olyan ellenértékeket adnak a földműveseknek, amelyeket jobban felhasználhatnak: iparcikkeket, ruhaneműket, szerszámokat stb. Ilyen vonatkozásban már új intézkedések mentek a szövetkezetekhez.

Ugyanakkor a belügyminisztérium szigorú ellenőrzést rendelt el, hogy a begyűjtött élelmiszereket valóban a szükségét szenvedő vidékekre juttassák el.

Ugyancsak élénken foglalkoztatja a kormányt, elsősorban pedig a nemzetgazdasági ügyi mi-

nisztériumot az úgynevezett államiipar újjászervezése.

Maurer államtitkár Moszkvába történt elutazása előtt kijelentette, hogy amilyen mértékben érdekelt az állam a nehéziparban, olyan mértékben áll érdekében ennek támogatása.

Moszkvából tért haza

után a nemzetgazdasági miniszter foglalkozik azzal a tervvel, amelynek célja, hogy a volt hadiüzemek mielőbb átterhessenek a béketermelésre.

Itt írjuk meg, hogy ugyancsak tegnap tette le az esküt Dăncoviciu egyetemi tanár, munkaügyi államtitkár, a Kommunista Párt tagja.

A békeszerződés aláírásának előkészítésén dolgozik a külügyminisztérium

Február tizedikéig várják Bukaresztbe a békeszerződés szövegének megérkezését

BUKAREST. A Jövő bukaresti szerkesztőségének külön tudósítása. A fővárosi sajtót a békeszerződés aláírásának ügye foglalkoztatja. A legközelebbi napokban Newyorkban összeül az a bizottság, amelynek feladata az öt volt „csatlósállam” békeszerződés szövegének végleges megszerkesztése.

Február 10-ig ugyanis el kell küldeni az öt érdekelt kormányhoz a

békeszerződést.

Ez vagy a washingtoni román követség útján történik meg, vagy az USA bukaresti megbízottja adja át a kormány-nak a szöveget.

Tatarescu külügyminiszter, helyettes miniszterelnök tegnap kihallgatáson jelent meg a királynál és beszámolt Franasovici Richard lon-

doni román követ Newyorkból küldött írásbeli jelentéséről.

A londoni követ a békeszerződés-ekkel kapcsolatos külön megbízott Newyorkban tartózkodott. Különben a külügyminisztérium politikai osztályán most dolgoznak a békeszerződés aláírása végett Párisba utazó román küldöttség összehívásán és munkájának előkészítésén.

Ma a német békével, holnap Ausztria ügyével foglalkozik a helyettes külügyminiszterek tanácsa

Anglia és Franciaország magatartása nyilvánosságra került

A Szovjetunió és az USA álláspontja még ismeretlen a német béke ügyében

LONDON. Tegnap Londonban megnyílt a helyettes külügyminiszterek értekezlete. A helyettes külügyminiszterek értekezletét Bevin angol külügyminiszter nyitotta meg, aki bevezető szavaiban elsősorban sok sikert kívánt, majd rámutatott arra, hogy

a külügyminiszterek előtt két kérdés szerepel: a német és az osztrák békeszerződés ügye, majd hangzott arra, hogy elsősorban az osztrák békeszerződést hozzák felő

hogy Ausztria együttműködése a duna menti államokkal úgy gazdasági mint politikai téren ne szenvedjen károsítmot. Ismertette Ausztria helyzetét az első világháború után és kijelentette: mindent el kell követni, nehogy az osztrák állam még egyszer olyan

helyzetbe kerüljön, amelynek következtében Németország előzönlője Németországról szólva az angol külügyminiszter rámutatott

olyan békeszerződést kell alkalmazni, amely kizárja, hogy Németország a jövőben még egyszer fegyverrel lépjen fel és valaha is katonai hatalom lehessen.

Bevin beszéde után Strang angol küldött vette át az elnökséget, aki ezen a héten elhagyja az értekezletet. Rétfőtől kezdve hetenként folytatva, sorrendben elnökölnek a szovjet, észak-amerikai és francia helyettes külügyminiszterek. Az első értekezleten sok ügyrendi kérdést tárgyaltak és a helyettes külügyminiszterek és megállapították, hogy ma, szerda délelőtt 10 órakor a német kérdést, majd holnap, csütörtök

délelőtt 10 órakor az osztrák problémát kezdik el tárgyalni.

LONDON. Nyilvánosságra került az angol álláspont Németország jövőjével kapcsolatban. Eszerint Anglia központi német kormányzat irányítása mellett működő szövetségi Németországot kíván, amelyhez a Ruhr- és Rajna-vidék is hozzá tartozik, nemzetközi ellenőrzés alatt.

A francia álláspont a következő: A francia kormány is federatív Németországot kíván azzal, hogy a Ruhr- és Rajna-vidék önálló államként létezzék, szövetséges államok között.

Az USA és a Szovjetunió álláspontja Németország jövőjével kapcsolatban még nem került nyilvánosságra.

Aradmegyei képviselő felhívása a parlamentben a hadirokkantak ügyében

BUKAREST. (FŐVÁROSI SZERKESZTŐSÉGÜNK TUDÓSÍTÁSA). A parlament ülését tegnap délután öt órakor nyitották meg és felolvasták második olvasásban, az új hárszabályokat. Ezután bizottságok alá kitásával foglalkozott a képviselőház, ezután azonban már nem sorshuzás, hanem a képviselők belátása szerint.

Ioanas Vasile aradmegyei társaság elnöke felhívta a hadirokkantak, özvegyek és árvák ügyében szótlan fel és törvényjavaslat elkészítését kérte az IOVR nyugdíjintézmény át szerzéséről azzal, hogy annak ellenőrzésében és vezetésében rokkant bizottság karján szerepeljen. Hadirokkantak hitellek és általában támogatásuk sok folyósítását kérte.

Tárgyalta a képviselőház az állami tisztviselő-alaptörvény 125-ik szakaszának módosítását is.

Január 16-19 között mindennap közlekednek a Rapid vonatok

BUKAREST. Az államvasút vezérigazgatósága közli, hogy január tizenhatodik és tizenkilencedike között a Rapid-vonatok mindennap közlekednek és minden Rapid-vonathoz két külön kocsit osztolnak a diákok számára, akik ilyen százalék utazási kedvezményt élveznek.

Könyvvezetés csak a 6 millió lejt meghaladó jövedelem után kötelező

BUKAREST. A Hivatalos Lap 278. számában rendelet jelent meg, amely szerint az 1946-47-es évre csak a 6 millió lejt meghaladó jövedelem után kötelesek a kereskedők és iparosok kereskedelmi könyveket, illetve naplót, elszámoló és főkönyvet vezetni. Az egyenlő adótörvény 40. paragrafusára szerint ugyanakkor egy bevétel és kiadás könyvet kell vezetni a fenti kategóriába tartozóknak. Kötelesek ezenkívül az illetékes adóhatárnál 20 000 lej illetéket befizetni legkésőbb január 15-ig. Akik eddig a határ időig kötelességüknek nem tesznek eleget, a bélyegtvényben előírt büntetésben részesülnek.

Zselinszky Iovag és Birtolon Aurel „minta-gazda” éhezeti mezőgazdasági munkásait

Szervezett munkással nem akarnak dolgoztatni a reakciós földbirtokosok

A magyar és román reakció közös úton haladt a múltban és fokozott mértékben áll ez a megállapítás a jelenben, amikor mindkét reakció azonos eszközökkel igyekszik gáncsof vetni a demokratikus rend megszilárdulásának. Így a példa:

Két aradmegyei földbirtokos még mindig nem hajlandó tudomást venni arról, hogy 1944 augusztus 23-án Románia népi felszabadultak a fasiszta reakció rabszolgádsága alól: az egyik az Őtvenesen lévő Zselinszky-uradalom tulajdonosa, a másik Birtolon Aurel aradosai földbirtokos.

Mintha csak együttesen dolgozták volna ki terveiket a mezőgazdasági munkások megfélemlítésének érdekében, mintha csak egyazon koponyában született volna meg a „kifogás”, amellyel mindkét földbirtokos leplezi igyekszik demokratikus magatartását.

Zselinszky Iovagnak halva hektár termőföldje van Őtvenesen. Az elmúlt esztendőben egyetlen gabona-szemet sem vetett el. Brutálisan bünyik még most is munkásait, szelnek nyugdíj, ékei és minden kertes nélkül azzal indokolja megdöbbentő szabotázscelemeként, hogy szervezett mezőgazdasági munkást nem tart és erre való hivalkozással sem fizetést nem ad, sem a természetbeni járandóságukat nem adja ki.

Nemcsak az elbocsájtott munkásaival bízik így Zselinszky Iovag, hanem az öt éve óta szolgáló emberekkel is. Amikor természetbeni járandóságukat kérik, egyszerűen saját szabotázscelemeként hivatkozik és azzal „intézi el” a munkások élelberágóan fontos problémáját, hogy

„miután nem nejttek, nem tud adni természetbeni járandóságot sem”.

Ugyanez a helyzet Birtolon Aurel aradi földbirtokosnál, akinek birtokát mint mintagazdaságot mentesítették a föld-reform alól. Két év óta egy Stankoset Dicsin nevű beszaráblai számtartó in-

tézi az uradalom munkásságának ügyeit. Stankoset Dicsin a felszabadító szovjet csapatok elől menekült Erdélybe. Ez az ember kétségkívül munkálkodása alatt nyomorba döntötte a Birtolon-uradalom mezőgazdasági munkásait. Birtolon Aurel földbirtokossal közölték a számtartó visszéléseit, s azonban nem volt hajlandó ezekről tudomást venni és megfelelő erélyrel eljárni. Borzán Cornél nevű ölgymekes családapa fél év ideje kénytelen volt ott hagyni az uradalmat, mert Birtolon Aurel formálisan kiűzte.

A mezőgazdasági munkások körében igen nagy a felháborodás a két szabotáló földbirtokos szabotázscelemekényei miatt és

elérkezett a legfőbb ideje annak, hogy illetékes hatóságok a lehető leggyorsabban és legerélyesebben beavatkozzanak annak érdekében, hogy mindkét földbirtokos elvesztse „ambícióját” a szabotázscelemekények további folytatásától.

Mindennek van határa, így Zselinszky Iovag és Birtolon Aurel „minta-gazda” különös tevékenységének is.

A szivekből nem halt ki a szerelem

Néhány napi mozgalmas élet után eloszendesültek az MNSz városi szervezők helyiségei. Népokig gyermekesíró, tányérsörömpölés, néha egy-egy kisgyermek sírása tette hangosabbá az iroda megszokott zaját. Egymás kezébe adták a kilincset jólelkű emberek, akik székely gyermekeket vettek magukhoz. Nézelődtek, s már néhány perc múlva kézenfogva hozták a gyermekeket az iróasztalhoz, ahol jegyzékbe vették a gyermekeket és a befogadó családot. Lelkendezve ölelték magukhoz az eltartó szülők a gyermekeket s vitték őket olyan örömmel, mintha kincset találtak volna. Simogatták, becsózták, bebuggyolták meleg kendőbe, takaróba őket; sőt volt olyan is, aki teljes téli ruházattal, új cipővel jött a vállalandó gyermekért. Gyerson találtak nevelő szülőkre a kis éhező, fázó székely gyerekek és nem maradt más csak 4-5 fürgyermek és munkát kereső asszonyok.

Volt a gyermekek között egy zsu gorodott lábu, hevenyészett mankóval járó 12 éves kisfiú. Félő volt, hogy nem akad a szerencsétlen gyermeknek eltartója. Mindenki az élén kébb, egészséges gyermekeket kereste. Még egy nappal előbb is sírva panaszkolta, hogy mindenki elmegy s csak ő „nem kell senkinek”. És mégis kellett! Bejött az irodába egy buzsáki magyar. „Székely gyereket vinnék!” — „Van még néhány fiú, válasszon közülük magának.” Dacsán felelte: „Mit válogassak, azt viszem, aki van”. Pár perc múlva hozta magával a kis betegtestű, bozot, lelkű gyermeket. „Ezt viszem” Megható jelenet volt. Elhomályosult szemmel állítottuk ki a törzslapot. A napokig magába vonult, szomorú arccal üldögélő gyermek felvidult, csillogó szemmel állott nevelőapja mellett. Kéz a kézben két boldog ember hagyta el az irodát.

Büszkén adtuk tovább a történetet. A sok jó ember között akadt egy még jobbszívű ember. Eltelt néhány nap. A mi magyarrunk újból megjelent az irodában. Nem panaszkodni. — dicsőkedni jött. Alig palástalt büszkeséggel me-

sélte, hogy a gyerek jól van, boldogan jár-ke, játszadozik, otthonosan érzi magát, sakkozni tanítják és így tovább. De mégis akadt panasza: Messze a buzsáki iskola, tegyük lehetővé, hogy a közelebbfekvő gáji iskolát látogathassa a gyerek. Oda még csak el tud jutni új mankójával, s ha havas, jeges az út, elhagyja: kis szánnal az iskoláig és vissza. S ha meghatottságot keltett benne a gyermek vállalása, fokozottan éreztük azt az őszinte szeretettel fűtött melegséget, amely a mi magyarunk szavaiból kicsendült. Mi történjék, ha a gyermek megbetegszik? — volt a további kérdés. Szóval csupa feltét, szerető gondoskodás. Aggodalmait elosztattuk, megnyugodva ment haza abban a tudatban, hogy felelősségérzetét kielégítette.

Nem akartuk a székely gyermek-akciónak ezt a kis epizódját említés nélkül hagyni. Boldogító tudat, hogy vannak még emberek, a szivekből nem halt ki a szerelem és ennek felismerése bizodalommal tölt el bennünket az urban levő többi gyermek elhelyezése tekintetében. A didergő gyermektetek érzik majd a fűtött szoba melegét és kis gyermekesírók májszólják az életet adó kenyeret és más földi jókat, amiben otthon nem igen volt részük. Fogadjuk, hogy a redinké bizott nem mes feladatot maradéktalanul teljesítjük!



HETI MŰSOR:
Szerdán és csütörtökön román előadás.
Pénteken délután 6 órakor: Gyurkovits fiúk” operett, munkásszolgálat.
Szombaton délután 6 órakor: „Túl a nagy Kivánon” operett.
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Gyurkovits fiúk” matiné. Délután 3 és 6 órákor: „Túl a nagy Kivánon” operett.
Hétfőn 6 órakor: „Túl a nagy Kivánon” operett.
Kedden: Lenin-ünnepély.

Vizsgálati fogságban a megyei főorvos

Az aradi törvényszék vádtanácsa Faureacu bíró elnökletével tegnap helybenhagyta azt a vizsgálóbírói végzést, amely Stanescu Nicolae dr. megyei főorvos letartóztatását elrendelte. Stanescu dr. és védője: dr. Alunaru kérték a szabadlábra helyezést, de a bíróság a kérelmet elutasította és a vizsgálati fogságot egy hónapi időtartamra elrendelte.



A román asztalitenisz-szövetség meghívta a magyar éljátékosokat

BUDAPEST. A magyar rádió sporthírszolgálatának jelentése szerint a román asztali tenisz-szövetség a Bukarestben január végén tartandó országos bajnokságokra meghívta a magyar éljátékosokat, akik a meghívást elfogadták és résztvesznek a román bajnokságokon.

„KALORIA”-TURÁN VETT RÉSZT A BECSI ADMIRA CSAPATA

Az ausztriai súlyos élelmezési viszonyokra jellemző, hogy a világhírű Admira csapata Magyarországon két vidéki városában szerepelt. A bécsiek „kalória” turán vettek részt. Baján 11 gólt rúgtak, Szekszárdon pedig hét góllal terheltek a vendég látók hálóját. A 18 gól ellenében „istenigazában” jöllaktak a bécsiek.

MA DELUTAN 5 ÓRAKOR PROGRESUL VEZETŐSEGI ÜLÉS az egyesület saját klubhelyiségében (Eminescu ucca 32).

SPORTFELELŐSÖK GYŰLÉSE. A Szakszervezeti Sportbizottság helyiségében ma, szerda délután 5 óra kor gyűlést tartanak a sportfelelősök.

AZ ATE a magántisztviselők szak szervezőinek tornagyűlése vasárnap, január 19-én délelőtt 10 órai kezdettel tartja rendes választmányi gyűlést, melyre a tárgysorozat fontoságára való tekintettel ezúton is meghívja az elnökség és a választmány tagjait.

Megalakult Nagyváradi az Ady Társaság

A nagyváradi Magyar Népi Szövetség irodalmi és kulturális tagozata elhatározta, hogy újra életre keltsék a nagyváradi Ady Endre Társaságot, amely egyszer ugyan már megalakult, de lényegében sohasem működött.

Az új Ady Endre Társaságnak már otthona is van. Itt helyezik el vitri- nekben azokat a relikviákat, amelyek az Ady-múzeumából megmaradtak. Valószínű, hogy még ebben a hónapban, január 27-én, Ady Endre halálának 27-ik évfordulóján emlékestét rendeznek az lesz az Ady Endre Társaság első felentkezése a közönség előtt.

Royal Mozi
minden nap d. u.
3 órákor is tart előadást

Temetkezési vállalat
FRATII KLUG
Arad. Bul. Reg. Ferdinand 37
Saját készítményeink.
Leszállított áron.
Telefon: 14-30.

URANIA
Holnap premier!
A boldond bosszúja
Ma utolsó nap
RIO
Az Ördög-sziget.

M.N.Sz. ifjúsági bál január 18-án 8 órakor, a Sziklay helyiségben.

Fütfeltem termekben fagyoskodnak a betegek

Télikabátban operálnak a sebészorvosok

Két beteget helyeztek el egy ágyban a hideg miatt

Hetvenhárom vagon fát még augusztusban kifizettek, huszonhat vagon szállítottak és mindezért

a Caps a felelős

Az a súlyos mulasztás, amely Arad tüzfaiellátása körül történt, egyre élénkebben foglalkoztatja a közvéleményt. A vakmerő szabotázs nem csak a fa nélkül maradt dolgozók ezreit érinti, hanem a közintézményeket, iskolákat és kórházakat is, amelyek csak nagyon csekély mennyiségben, vagy egyáltalában nem jutottak tüzelőanyaghoz.

A súlyos mulasztások miatt a leghidegebb napokon is tüzelőfa nélkül maradt a közoktatás is, a hol a helyzet valósággal megdöbbentő. Lelkiismeretlen szabotálók miatt valósággal fagyoskodnak a megyei közoktatás szerencsétlen beteget.

Végigjártuk a megyei közoktatás körtermeit és elszomorító látvány, ami ott előbünk tárul. Hiányos ágy nemük, rossz takarók alatt fütfeltem — vagy csak gyengén temperált — termekben fáznak, vacognak súlyos, lázas betegek.

A sebészeti osztályon négy nagy körtermen van, amelyekben két-két hatalmas esztrépkályha áll, azonban fahány miatt csak egy-egy kályhába rakhatják tüzet. A kényszerű takarékoskodás miatt ezek a kályhák csak nagyon gyözen árasztják a meleget és csak közvetlen a kályha közelében érezhető némi melegség, néhány lépéssel arrébb azonban már hideg van.

A belgyógyászaton hasonló a helyzet: a nagyobb közös körtermekben még télikabátban is érezzük az átható hideget. Amikor beléptünk az egyik ilyen körterembe, a kísérő megjegyezte:

— Tessék csak fent hagyni a kalapot, mert itt hideg van.

Ebben a körteremben huszonhat beteg didereg-vacog vékony pokróc takarója alatt és ilyen szerencsétlen körülmények között várják gyógyulásukat a szabotáló fa-szállítók „jóvoltából”.

A belgyógyászaton különben a tüzelőanyag hiány miatt kisebb termekben összpontosították a betegeket és így előfordul, hogy egy ágyban ketten fekszenek. A természetnél, a venerikus osztálynál, az ideggyógyászatot szintén fütfeltem — vagy alig fütfeltem termekben szenvednek a betegek.

A megyei közoktatás a háború előtti években 90 vagon fát kapott és ezt a mennyiséget a mai helyzetre való tekintettel hetvenháromra csökkentették.

A hetvenhárom vagon fa árát mára a nyár felhámán az egészségügyi minisztérium kifizette a CAPS-nak, azonban mindezideig csak huszonhat vagon fát szállítottak le.

A közoktatásnak rendszeres körülmények között 3-4 naponként egy vagon fára van szüksége.

A szállítási visszaélések miatt a

Royal Mozi

Telefon: 19-33.

Előadások: 3. fél 5, 6. fél 8 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnap fél 12-kor matiné. Ma 2 órai falengelő kacsagás!

Charlie Chaplin

mint:

FEGYENC
SZABÓ
RENDŐR
KORCSOLYAMŰVÉS
HOLDKOROS

Tüzifa-rémregény az aradi közoktatásban!

közoktatás a leghidegebb napokon is teljesen fa nélkül állt és ugyszólván csak a konyhát tudták a legnagyobb nehézségekkel ellátni tüzelőanyaggal. Ezekben a napokon nem csak a körtermek és a rendelők, hanem az operációs terem is fütfeltem volt és az orvosok télikabátban végezték munkájukat.

A mosoda ahol szünet nélkül folyik a munka, néhány napig szintén kényszerszünetet tartott. Az igazgatóság többszöri sürgetésére legnap egy vagon fát szállítottak a közoktatásnak úgy, hogy két három napra „enyhülés” al-

lott be, de azt, hogy mi lesz ezután, senkinek sem tudja.

Könnyebb a helyzetük azoknak a betegeknek, akik különszobában kezelelik magukat a közoktatásban. Itt a tehetősebbek hozzátartozói maguk hozzák a fát, mert ha ezt nem tennék, a CAPS jóvoltából megfagyhatnának.

A megyei közoktatás helyzetén sürgősen javítani kell. A közvélemény egyben vizsgálatot követel: kiket terhel a felelősség azért, hogy a megye legnagyobb egészségügyi intézménye fa nélkül maradt és a betegeknek fagyoskodniuk kell?!

(P. L.)

Habsburg József ellen újabb bejelentések érkeztek

Elhalasztották a bünper tárgyalását

BUDAPEST. A népbíróság péntekre tűzte ki Habsburg József háborús bünügyének főtárgyalását, a tanácselnök azonban megbetegedett. Ugy volt, hogy József főherceg ügyét más tanács ve-

szi át, de időközben újabb bejelentések érkeztek Habsburg József ellen, ezért kiegészítik a vádiratot és a tárgyakást február elejére halasztották.

Újabb 39 aradmegyei magyar ingatlanát mentesítették a Casbi-zárlat alól

A demokratikus Groza-kormány és a Magyar Népi Szövetség együttes munkájának eredményeként újabb 39 aradmegyei magyar ingatlanát mentesítették a CASBI-zárlat alól. Az ingatlanokba véglegesen visszahelyezett tulajdonosok a következők: Kiss A. Sándor, Buzás Sándor, Borbély Sándor, Bodó Péter, Gyöngy Lajosok, Rákóczi János, Csipkár Mihály, Molnár István, Varga Sándor, Nagy Bálint, Csipkár Vince, Csipkár György, Lázár Ferenc, Rákóczi Ferenc, Pasay Mihály, Nagy József, Szilvagy Sándor, Okos Imre, Jazekasvársándi lakosok, H. Szabó Mihály, Varga Júlia, Sinka Mihály, Kiss Mária, Szabó Pál, Veres Mihály, Csatári Sándor, Oláh Sándor, Molnár István, Kisperegi lakosok, Libus Sándor, Katona János, Kaposos József, Turai János, Nagy Lajos, Kovács István, Magyarapécskai lakosok, Pálfi István, Szilvagy Imre, Tóser József, N. Bíró Sándor, Molnár József, Erdőhegyi lakosok, Veró János, Almási Mihály, Borosjenői lakosok.

Napirenden tartja az MNSz. a nagyváradi Román-Magyar Árumintavásár ügyét

KOLOZSVAR. A Magyar Népi Szövetség gazdasági albizottságának legutóbb Kolozsváron megtartott gyűlése n Antal Dániel képviselő bejelentette, hogy a nagyváradi Román-Magyar Árumintavásárt valószínűleg március 20 és április 20 között rendezik meg az MNSz a nagyváradi kereskedelmi és iparkamrával együttműködésben.

Az MNSz egyik megbízottja jelenleg Budapesten tárgyal a Magyar-Román Társasággal, amely a vásár magyarországi megszervezését elvben elvállalta, a másik MNSz megbízott pedig Bukarestben a még szükséges részletek engedélyek megszervezésén fáradozik és benyújtja a vásár tervezetét, valamint szabályzatát a nemzetgazdasági minisztériumba.

Az MNSz főrekvése az, hogy a nagyváradi Román-Magyar Árumintavásár minél nagyobb szabású legyen és a román-magyar barátság eszméjéhez méltó keretű.

Savoy Mozi Előadások 3. 5, 7. Vasárnap: 3, 4.30, 6, 7.30. Matiné 11.30.

Ma: kicsik és nagyok öröme. Alomszerűen érdekes, izgalmas film-legenda. Figyelem! Magyar felirattal. A Bóvos szőnyeg testvér-filmje:

A hétféjú sárkány

Van már elég cigaretta...

A földékkárú 300 százalékos drágulásával a CAM — nem úgy, ahogy azt a dohányzó közönség szerette volna — megoldotta a cigaretta-üzletkedés ügyét. A kiosztási napokon — hétfőn és csütörtökön — nem kell már sorban állni a szivnyaló miatt és már nem kell „méregdrága fekete áron” vásárolni a cigarettát. A négyezer ar. emelkedéssel teljesen megcsappant a trafikok forgalma, a délutáni órákban is minden mennyiségben kapható volt bármilyen cigaretta — négyezeres hivataltos áron.

Aradon kedden reggel „debütált” a drága cigaretta. Végigjártuk a dohányzósdéket, ahol mások kiosztási napon sorfalat álltak a vásárlók. Ez a kép megszűnt. Csak szállingózva jelentkeztek a dohányzók és csodálatozóképpen senkinek sem mondták — még a déli órákban sem — hogy: „már elfogyott”. Ellenkezőleg. A trafikosok „békélt” kedvességgel ajánlották a porféléket. Amennyit tetszik parancsolni... Megfigyelhetjük, hogy nagyon kevesen vásároltak nagyobb mennyiségűt. A legtöbbet tízet, vagy még annál is kevesebbet.

Minden cigaretta-áremelésnél — különösen az első napokban — trezhétfő volt a fogyasztás csökkentése, amely csak lassan-lassan emelkedett régi szintjére. A mostani áremelés azonban annyira elfáradított a nagy tömegek anyagi képességeitől, hogy amíg újabb közelítés nem történik az árak és a vásárló pénztárcája között, addig aligha várható a forgalom növekedése.

Március 10-én kezdődnek a tanári képesítő vizsgák

KOLOZSVAR. A Kolozsvári Tankerületi Felügyelőség közli az érdekeltekkel, hogy a Monitorul Oficial 1946. évi decembei 12-én megjelent 288. számában a nemzetnevelésügyi minisztérium közzétette a 387.604-1946-os számú határozatát, mely 1947. március 10-iki kezdettel egy utolsó tanári képesítő vizsgát (capacitate) ír elő. A magyar tannyelvű iskolák tanára részére a vizsga Kolozsváron lesz.

Új motorvonat-járatok aradi viszonylatban

Holnaptól kezdve az aradi viszonylatban ismét javul a vasúti összeköttetés, amennyiben a vasútigazgatóság Csermő és Otflaka felé motorvonatot állított be, amely mindennap közlekedik úry oda, mint vissza az eddigi menetrendszerinti időben. Ertesítésünk szerint Váradra is hamarosan új motorpár közlekedését állítják be.

CORSO MOZI

Telefon: 23-64.

5, 7. szombat vasárnap 11.30, 3, 5, 7.

Heten, mint a gonoszok

SÁRDY JÁNOS énekes filmje, Kiss Manyi, Bilicsi Tivadar, Román híradó, Ofélségo megnyitja a Parlamentet.

ARO MOZI

Holnap szenzációs dupla műsor:

I. STAN és BRAN: Férfihűség.

II. A VAKMERŐ-EMBER.

Új amerikai cowboy film

Hírek

Szolgálatos gyógszertárak:

Stable (Brătianu-ucca, Minorita-park) - Suciu (Ferdinand-út és Closea-ucca sark) és Szepsig (a városiiget mellett).

ARADI MOZIK MŰSORA.
ARÓ: Csalódás. CORSO: Heten, mint a gonoszok. ROYAL: Charlie Chaplin. SAVOY: A hétfejű sárkány. URANIA: Rio az ördög-sziget.

MNSz. Fontos kérdések megvitatása vár a pénzek délután 5 óra kezdetű végrehajtóbizottsági ülésre, mi-ért is kérjük a bizottság tagjait, hogy pontosan és teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

HALALOZÁS. Wolf Janka (Panna) rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma, szerda délután fél 4 órakor lesz a régi izraelita temető halottsházából. (Minden kőnél értesítés helyett.) 3569

JANUÁR 15-ÉN délután 4 órakor a textilszakosztály helyiségében vezetőségi gyűlés. Kérjük a vezetőség pontos megjelenését.

JANUÁR 16-ÁN délután 4 órakor a textilszakosztály helyiségében a gyári bizottságok részére gyűlést tartunk. Pontos megjelenést kérünk. Titkárság.

EGYÉVES A SZAKSZERVEZETI ÉLET. Az Országos Szakszervezeti Tanács magyar nyelvű hetilapja, a „Szakszervezeti Élet” megjelenésének első évfordulóját ünnepli. 1946 január elsején indultak el nehéz papírszükségletek akadályokkal küzdve, már akkor 15.000. példányszámmal jutottak el a magyar munkások tömegéhez. E példányszám ma 37 ezerre nőtt. Ez a mennyiségben növekedés igazolja a lap minőségét és azt, hogy a szakszervezeti mozgalom harcaiban nélkülözhetetlen útmutató hivatást töltött be eddig és fog betölteni ezután is. Örömmel üdvözljük a „Szakszervezeti Élet” munkatársait és kívánjuk a lap egyéves jubileuma alkalmából és sok sikert kívánunk jövőbeli munkásságukhoz.

TIZENNYOLC VESZETTKUTYAMARAST JELENTETEK AZ ÁLLATORVOSI HIVATALNAK. Szerda délután sorozatos vesztékutyamarásról érkezett jelentés az aradi állatorvosi hivatalhoz. A Virtutea Militarilor uccán egyik család kutyája tegnapelőtt megmarja a család három tagját, majd elszabadult és további tizenegy embert harapott meg. Az állatot átadták a gyepmesternek s miután tegnap kiműtötték, megállapították, hogy vesztett volt. Most mind a tizenhét megmaradt személy jelentkezett az állatorvosi hivatalban. Ettől függetlenül még egy személy jelentkezett, akit ugyancsak vesztékutya mar meg.

EGYELŐRE NEM LESZ TÜZELŐANYAG-SZÜNET AZ ARADI ISKOLÁKBAN. Palincas Ioan polgármester tanügyi értekezletet hívott össze az iskolák fűtőanyag-szünetének ügyében. A tanintézetek megjelent képviselői kivétel nélkül az oktatás megszakítása ellen foglaltak állást, de felkérték a polgármestert, azonnal lépjen közbe, hogy a CAPS haladéktalanul teljesítse vállalt kötelezettségeit és szállítsa le az iskoláknak a rendelt, kifűtött fát. A polgármester most készíti jelentését a belügyminisztériumhoz, amelyben rámutat a tüzelőanyagellátás zavarainak okára és elsősorban a CAPS szerepére. Mivel a tanintézetek a tanítóképzés kivételével — ahol már egyetlen darab fa tűz — folytatják a tanítást mindaddig, amíg egyetlen darab tűzfájuk lesz — vagy csoda történik és a CAPS teljesíti bűnösön elmulasztott kötelezettségét!

AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET ervostagozata, fontos közgyűlést hív össze szerda délután 6 órára, a szakszervezet helyiségében. A tagok érdeke, hogy a gyűlésen megjelenjenek.

Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter megszünteti a vállalati ellenőrök rendszerét

A Hivatalos Lap január tízedik száma közli az első névsort

A gazdasági élet egyik régi sérelmét számolta fel a nemzetgazdasági miniszter, Gheorghiu-Dej, aki 1946 december 23-án kelt rendeletével megszüntette a vállalati ellenőrök (administrator de supraveghere) rendszerét.

Ezek az ellenőrök állandó kimutatást kértek a vállalat működéséről és busz-

fizetéseket vettek fel ezen ténykedésükért. A gazdasági életben szerepet játszó állampolgárok ezen megkülönböztetése nem egyezett a demokratikus felfogással és ezért Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter egyetlen tolvonással véget vetett ennek a rendszernek. Az ország területén több ezer, különböző nemzetiségű cég mentesül ez-

által attól, hogy fizetést folytasson olyan felügyelőknél, akik a gazdasági fejlődést munkájukkal már csak azért sem segíthették elő, mert többnyire részt sem vettek a vállalat munkájában.

A rendelet több aradi és aradmegyei cégre vonatkozik, melyek névsorát holnapi számunkban közöljük.

Megkezdődött Aradon az utazási igazolványok kiállítása

Tegnap este végre megérkeztek az aradi rendőrkövetszura a már késedelembe volt utazási engedély-nyomtatványok. A rendőrség azonnal megkezdte az engedélyek kiállítását. Már a korai reggeli órákban hatalmas tömegben jelentkezett az utazni akaró közönség, amely napok óta várta az engedélyek megérkezését. A kiállítás a legnagyobb rendben megy végbe és csak azok jelentkezhetnek engedélyért, akiket alapos okok kényszerítenek az utazásra.

Az aradi rendőrségen kizárólag délután 9 és fél 1 óra között nyújthatók

be a kérvények a rendőrkövetszura II. emeletének 43. számú szobájában.

Az engedélyeket elutazás előtt az állomáson kitértetni kell. Szolgálati jeggyel utazó állami tisztviselők és katonák, behívó parancsral, vagy szabadságra utazó katonák, nemzetközi jeggyel rendelkező személyek mentesek az engedélyrendszer alól. Akit jegy vagy engedély nélkül találnak a vonaton, büntetéssel sújtják és azonnal le szállítják. Szigorúan tilos a vonatok te tején, lépcsőjén és ütközőjén utazni, ugyancsak tehrvonatokon személyeket szállítani.

Apróhirdetés

FIGYELEM! Angol, német tanáró órákat ad, csoportnak is. Olcsó, de garantált eredménnyel. Cim a kiadóban. 9197

VESZÉK afrikot, ócska diványt, matracokat, Weiszné, Bulv. Regele Ferdinand 65, udvarban. 9198

VÁLLALOK angora, kendő, kesztyű stb. kötetést. Özv. Bednarikné, str. Gen. Coanda 17 szám, 1-4-ig. SZILSZKIN bunda, kifogástalan, közepes alakra. eladó. Löwy szűcsnél, str. Petran. 9194

HALÓSZOBA olcsón eladó. Str. Pionerilor 1 szám. 9193

MINDENES főzőnőt keresek azonnalra. Haas, Bulv. Regina Maria 12. II. emelet. 9189

HÁZVEZETŐNŐT kóser háztartás vezetésére keres Brenner tricota-ge, színházal szemben. 9202

ELVESZTETTEM tegnap pénztárcámat Szabó Mária névre szóló eze mélyazonosságú igazolvánnyal. Kérem jutalom ellenében átadni Str. Grivitei 10 szám alatt. 9203

GYAKORLOTT román-magyar gépírónőt keresünk. Ajánlatokat személyi adatok megjelölésével a kiadóba. 9204

TRICKLIT eszmagszállításra keresünk. Cim a kiadóban. 9205

BEJÁRÓ szakácsnőt felveszek. Jelentkezni délelőtt 11-ig. Str. Cosbuc 16 szám. 9205

URILEÁNY különbejárta butorozott szobát keres. Címeket a kiadóba kér. 9200

GYAKORLOTT tricota-ge spulnizónőt felveszünk. Favorit, Piata Avram Iancu 17. 9201

UJ GÉPIRÓ, könyvelő tanfolyam január 15-én kezdődik. „Pallas”, Cosbuc u. 1. 9127

STYLUS butorok pácolásában, főnyezésében nagy gyakorlatlall rendelkező fényező mestert vagy elő munkát alkalmazunk. Irrott ajánlatokat bizonyítványmásolatokkal, eddigi gyakorlat részletes leírásával Székely és Rétihez címezni, Marcsvásárhely, Albina tér 23.

PANEL-FURNIR és lemezgyár műszaki vezetésére alkalmas, komoly vállalatoknál, hosszú szakmai gyakorlatlall rendelkező gyárvezetőt, vagy mérnököt alkalmazunk előnyös feltételek mellett. Ajánlatok eddigi működés részletes megjelölésével, bizonyítványmásolatokkal Székely & Réti címre küldendők, Marcsvásárhely, Albina tér 23.

BUTOROK, szőnyegek, diszmutárgyak alkalmi áron eladók „Orient” bizományi üzletben, Brătianu uca 4. 9161

KISZOLGÁLÓ kisasszony felvételik Czomor hentesüzlet. 9168

SÜRGŐSEN eladó magas alakra angol szövet felikabát, modern zöld háló garderober és konyhaszekrény. Str. Marasesti 3, balra. 9175

ZONGORÁT bérelnék. Havi százczer lejt fizetek. Moise Nicora 1, Tripa. 9181

EGY vagy két butorozott szobát (vagy butor nélkül) konyahasználattal keresek. Cim „Corso”, Bulv. Regele Ferdinand 9. 9186

AZ ÉPÍTÉSZ MESTEREK Szakszervezete fontos gyűlést tart csütörtökön, január 16-án délután 4 órakor a Szindikátus helyiségében. A tagok megjelenése kötelező.

Már csak három vádlott maradt őrizetben a botrányos arany-ügyben

A nagyszabású aranycsempészési ügyben Spornic Liviu dr. helyettes vizsgálóbíró folytatja a vizsgálatot. A kihallgatás során Chiriac bukaresti rendőrszét beismerte, hogy a vádlottnak Aradra érkezésük után megengedte, hogy hazamehessenek. A megbeszélés szerint másfél reggel találkoztak újból a vádlottal és őrzőjük, hogy azután együtt megyenek az ügyészségre. Chiriac beismerte még: megengedte Feig vádlottnak, hogy a bizalmas borítékot kinyissa, elolvasta annak tartalmát, majd újból bezárta a borítékot. Schwartz Mór vádlott házfőn feljelentést tett önmaga ellen „vesztégetes címen”, mert nagyobb pénzeszeget adott át Feignak, hogy az 5 megbízásából vesztégesse meg a vádlott rendőrszét. Ez az önfeljelentés ügyjogi fogás volt, miután enyhítő körülménynek számít. Az ügyészség ennek alapján szabadlábra helyezte Schwarzot, miután állandó lakással bír és szökéséért nem kell tartani. Ami még tartózkodni sebb ugyanakkor szabadlábra helyezték Chiriac komiszárt is, azon a címen, hogy „csak fegyelmi vétségéről” van szó. Feig Adolf, Tersan és Chiriac vádlottak továbbra is őrizetben maradnak, ügyükben ma dönt a törvényszéki vádlottács.

Harisnyamestert keres

tonesvári harisnyagyár. Nagy fizetés. Cim Reclamaban, Eminescu 4.

Pénteken indul camion Kolozsvárra.

Szállítmányokat átveszünk.

RAPID TRANSPORT

Arad, Str. Alexandri 8. Telefon: 16-06.

Elegáns háló, kisestélyi ruhák kikölcsönzése.

Str. Goga 3. Színház mögött.

A kisiparosok figyelmébe.

Az aradi kisiparosok szövetsége (str. Brătianu 18) ezúton felhív minden kisiparost függetlenül attól, hogy milyen jövedelem után fizel adót, jelentkezzenek a titkárságnál naponta 9-12 óra között fontos tájékoztatás céljából a könyvvezetés ügyében, illetve a könyvvezetés aló li felmentés megváltási összegének befizetésével kapcsolatban. Azokért a kisiparosokért, akik nem tesznek eleget ennek a felhívásnak, a Szövetség nem vállal felelősséget. A vezetőség. 3567

FIGYELEM!

Székelyudvarhely, Segesvár, Arad.

Keresek megvételre központi fekvésű kis családi házat. Részletes ajánlatokat ár megjelölésével az alábbi címre kérek: „Reprezentanta Ziarelor Provinciale” Bucuresti, Casuta Postala 686, „Családi ház” jellegére.